

聚焦疫情防控

市疾控中心提示：

减少出市跨省旅游家人聚餐不超十人

本报讯 截至9月22日14时,全国共有31个中高风险区。高风险区5个,包括莆田市1个、厦门市4个;中风险区26个,包括莆田市14个、泉州市5个、厦门市4个、漳州市1个、哈尔滨市2个。9月22日,市疾控中心提示,国庆节即将到来,市民要减少出市跨省旅游,家人聚餐不超过10人,尽可能避免参加聚会。非必要不前往疫情中高风险地区和病例轨迹关联地。

市疾控中心提示,9月7日以来有哈尔滨旅居史的返(抵)并人员以及近14日内有中高风险地区旅居史、中高风险地区所在地市的低风险区返(抵)并人员,在做好个人健康监测的前提下,要立即向所在社区(村)、单位报备,配合落实防控要求。

同时,市民要做好个人防护,科学规范佩戴口罩,保持安全社交距离,打疫苗、不聚集、勤洗手、常通风、分餐制、公筷制,养成良好个人卫生习惯。购买进口冷冻肉品时,要到正规市场或超市选择购买外包装贴有食品安全追溯码的冷冻食品。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要佩戴口罩,尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊,不乘坐公共交通工具,并主动告知医生旅居史、接触史。(刘涛)

扎牢疫情防控网 全力守好太原阵地

本报讯 为了做好省城疫情防控工作,即便是中秋节,依然有不少医护人员坚守在工作一线。9月21日下午,市卫健委相关负责人来到太原火车南站,慰问坚守在南站核酸采样点、随时为旅客提供服务的医护人员,并查看南站相关防疫措施。

中秋节当天也是小长假的最后一天,太原火车南站往来旅客络绎不绝,有人依依不舍地离家返回工作岗位,有人刚刚从外地赶回与家人团圆,一派祥和的节日氛围。设在南站西广场出站口的“市第二人民医院核酸检测采样点”,4名医护人员仍然坚守在站点,并有序地为到达旅客核酸采样,或是为准备离晋的旅客取核酸检测报告。

下午4时许,市卫健委主任张泽与市二院相关负责人一同来到核酸采样点,慰问了正在值守的医护人员,并为她们送来月饼等慰问品,希望她们在忙碌之余也能吃上甜甜的月饼。随着哈尔滨出现新增感染确诊病例,张泽也勉励大家做好个人防护,守住太原火车南站的入晋防线,把住第一落点核酸检测关,全力守好太原阵地。

据了解,自今年6月初广州疫情发生后,按照第一时间在机场、车站等第一落点展开疫情防控管控部署要求,市二院在太原火车南站东、西出站口设立核酸采样点,全天候开展核酸采样检测,现已坚守4个多月,共采集核酸标本1.8万余人次,不仅极大方便了返抵并人员,也是及早发现传染源的主动筛查,成为我市防控疫情的一项有效举措。(魏薇 通讯员 师慧荣 文/摄)



太原南站“市第二人民医院核酸检测采样点”,医护人员正在为到达旅客核酸采样。

太忻大道下月开建 预计明年建成通车

本报讯 9月22日,记者从市交通运输局获悉,我市将开工建设一条连接太原与忻州的城市快速通道——太忻大道,该项目已获批,预计10月底开工,明年10月建成通车。

太忻大道起点位于阳曲县黄寨镇,与阳兴大道相连接,终点位于阳曲县大盂镇石岭关(108国道太原忻州交界处),全长为24.5公里。其中,新建段道路为阳兴大道—现代大道段(阳曲县城范围)长度为8.2公里,在现有的108国道西侧重新布线;改建段道路为现代大道—忻州界长度为16.3公里,利用现有的108国道线位进行改造。

太忻大道为市政道路,主线设计车速60公里/小时,辅道设计车速40公里/小时,采用沥青混凝土路面。(齐向真)

市交通运输发展中心重点工程建设科科长高琛介绍,太忻大道沿线主要节点有20处,其中下穿通道有4处,分别是二广高速(G55)、北同蒲铁路、黄东线、黄泥线;节点跨线桥有7处,分别是大盂镇、纬四路、纬五纬六路、现代大道、迎宾大道、高速引道、阳兴大道。工程还包括大盂互通立交桥、两座跨河桥梁和7处通道。

高琛介绍,太忻大道是阳兴大道的北延,建成后市民可从阳曲县黄寨镇直达忻州市区,将成为太原市直通忻州市的城市快速走廊。太忻大道建成通车后,将极大缓解太原至忻州G55大运高速的交通压力,拉近太原与忻州两市的距离,扩大两市都市圈,促进两市经济发展。(齐向真)

全运会期间 发往西安快递安检升级

本报讯 9月22日市邮政管理局消息,为做好全运会期间寄递渠道安全服务保障,对所有发往西安的邮件、快件要强化安全检查,无安检标识的邮件快件一律退回,不予中转投递。

我市明确,对于发往西安的邮件快件要按照“谁收寄、谁负责”“谁安检、谁负责”的要求强化安全检查,从严判断寄递物品的安全属性,对于不能排除安全风险的物品一律不得收寄。经过安全检查的邮件快件要逐一加盖或者粘贴收寄验视和过机安检标识,确保不得有一件禁寄品从我省流出。

市邮政管理局将加大安全检查力度,对部署、执行不到位的邮政、快递企业严肃处理。(李涛、马卓)

太原往返西宁 将增开航班

本报讯 9月22日东航山西分公司消息,国庆期间将新增太原往返西宁的航班,并且航班每天都有,两地居民往来将更加便捷。

对于计划旅行的太原市民来说,西宁是去塔尔寺、青海湖的交通枢纽。其中,太原到西宁,航班为MU6706,17:10从太原起飞,19:05到达西宁;西宁到太原,航班为MU6705,19:55从西宁起飞,21:40到达太原。

详情可咨询东航太原直属售票处,咨询电话:4855408;东航客服:95530;东航官网:www.ceair.com以及市内各大机票销售代理。(李涛、申瑜)

职工“好声音” 总决赛开赛

本报讯 9月22日晚,“百年颂歌”全市教科文卫体系统职工“好声音”总决赛开赛。

此次比赛由市总工会主办、太原广播电视台和市教科文卫体工会承办。为在全市广大职工中大力营造“党的庆典、人民的节日”的浓厚氛围,市总工会组织开展了以“百万职工心向党·建功百年新征程”为主题的系列庆祝活动,“百年颂歌”全市教科文卫体系统职工“好声音”大赛就是其中的一项重要活动。赛事得到广大职工踊跃响应,来自基层50多家单位的3000余名职工报名参赛。(梁涛)

1944年9月23日~25日

八分区第2支队向娄烦镇发起进攻。30名矿工向据点内挖坑道,实行坑道爆炸。25日拂晓,炸毁两座炮楼及寨墙东北角,突击队攻入伪军守备的碉堡及寨墙四角,守军逃窜,日军集体自杀。战斗共打死打伤日军11人,俘伪军42人,缴获各种枪支36支、掷弹筒1具。

1979年9月23日

邓小平审阅薄一波关于参加山西牺牲救国同盟会、山西青年抗敌决死队的人员如何计算参加革命工作的时间和军龄问题的报告,作出批示:“这是一个不成问题的问题,应予澄清。可由总政发一通令,重申一九五二年二月的规定。”

1993年9月23日

山西太原综合经济协作区成立。该区是一个以太原为中心,包括晋中、忻州、吕梁及其所辖26个县(市、区)的综合经济协作区。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

本报讯 9月22日消息,我市设立2.3亿元企业资金链应急周转保障资金,为符合国家产业政策和银行信贷条件、生产经营正常、贷款即将到期但足额还贷出现暂时困难的企业提供临时周转服务。

市政府办公室公布的《太原市企业资金链应急周转保障资金管理办法》显示,企业资金链应急周转保障资金由财政安排,在省财政安排专项资金3000万元基础上,市财政安排配套资金2亿元,共计2.3亿元。应急周转保障资金适用于依法设立企业流动资金贷款转贷续贷的临时周转,不适用于项目贷款、表外融资等业务。

申请使用应急周转保障资金的企业必须具备以下条件:在太原市内依法设立、具有独立的企业法人资格,工商、税务登记等手续齐全;企业产品或服务符合国家产业政策,生产经营正常,诚信经营,企业及企业法定代表人、实际控制人无征信不良记录;上年度纳税额在10万元以上(含10万元),且无欠税漏税行为,对国家鼓励发展行业及小微企业可适当放宽条件;企业确实存在转贷续贷困难,经贷款银行确认正在办理还贷续贷手续并同意给予续贷;拥有完善的财务制度和规范的会计核算,按时报送财务会计资料。

为提高应急周转保障资金的运转效率,企业在使用资金时以一年期贷款基准利率为基础,按占用时间缴纳差别化资金占用费。应急周转保障资金最长使用期限不超过20日,资金占用费按照实际使用的自然日收取。5日(含5日)内归还,按一年期贷款基准利率收取资金占用费;6日至20日(含20日)内归还,按一年期贷款基准利率1.5倍执行。除资金占用费外,应急周转保障资金使用不得收取其他任何费用。

太原金服是应急周转保障资金风险控制主体责任单位,对应急周转保障资金实行全程跟踪管理,及时掌握使用应急周转保障资金的企业生产经营状况,及时监测预警应急周转保障资金使用情况,及时采取有效措施防范化解资金风险。

(何宝国)

将向企业提供临时周转服务

我市设立一点三亿元应急周转保障资金

省级旅游休闲街区 创建开始了

本报讯 省文旅厅22日消息,结合本地实际情况,我省开始组织认定一批符合条件的街区为省级旅游休闲街区。

根据有关标准,旅游休闲街区要突出文化特色,展现城市历史文化风貌,提供非遗展示及体验活动,将文化和旅游有机结合。旅游休闲街区融合商业、旅游、文化元素,满足本地居民休闲需求的同时,突出深度特色旅游体验,吸引和留住外来游客。省文旅厅表示,各地旅游休闲街区所在城区政府是省级、国家级旅游休闲街区创建责任主体,当地政府要健全工作机制,加强统筹协调,整合相关资源,形成工作合力,切实提高旅游休闲街区建设、管理、服务水平。

(贾尚志)

我市一社区备选 国家级充分就业社区

本报讯 9月22日,省人社厅公示省级充分就业社区名单和国家级充分就业社区推荐名单,我市小店区小店街道汾东南路社区和迎泽区庙前街道桃园路三社区入选拟认定的省级充分就业社区名单,小店区小店街道汾东南路社区进入拟向人社部推荐上报的国家级第五批充分就业社区名单。

根据人社部《关于开展第五批国家级充分就业社区推荐认定工作的通知》和省人社厅《关于开展第五批国家级充分就业社区推荐申报工作的通知》,省人社厅对19个拟认定的省级充分就业社区名单、10个拟向人社部推荐上报的第五批国家级充分就业社区名单进行公示。(李晓并)

小店区开展农业领域 安全生产大检查

本报讯 9月20日小店区消息,针对近期农业生产特点,小店区农业农村局组成检查组就“两节”期间农业领域安全生产工作进行大检查。

检查中,农业执法人员深入农药农资售卖企业、农产品种植企业、畜禽产品养殖企业以及农产品加工企业等地实地查看。检查组仔细查看售卖台账、管理制度、检验检疫情况,详细了解企业在生产管理上遇到的问题,现场为企业答疑解惑、帮助企业解决难题。

每到一地,检查组都向经营者强调,要牢固树立安全生产红线意识,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的理念,加强农业消防安全管理,抓好重点农业行业领域消防安全工作,强化农事用火监管,扎实做好火灾防控工作。针对存在问题,及时制定整改措施。

(司勇)



9月22日是“世界无车日”,市民通过绿色出行,以实际行动减少能源消耗和污染排放,共同呵护生态环境。
张昊宇 摄

《关于完善住房公积金贷款保证的通知》征求意见 我市为公积金平稳运行加装“保险杠”

本报讯 9月22日,太原市住房公积金管理中心消息,为了进一步优化房地产业营商环境,推动房地产业平稳健康发展,完善住房公积金贷款保证方式,根据省住建厅《关于进一步促进全省房地产业平稳健康发展的通知》,市住房公积金管理中心和市房产管理局共同草拟了《关于完善住房公积金贷款保证的通知(征求意见稿)》,9月18日起向市民征求意见。

根据《通知》,我市房地产开发企业与太原市住房公积金管理中心合作,为其购房业主办理住房公积金贷款提供阶段性担保的,不再收取担保保证金。

房地产开发企业为其购房业主提供担保的,需向公积金中心提出申请,主动与公积金中心协商确定作为重点监管资

金以外的“代偿公积金逾期贷款”额度,并签订《阶段性保证合作协议书》。“代偿公积金逾期贷款”金额从公积金管理中心支付到房地产开发企业预售资金监管账户的住房公积金贷款资金中扣留。“代偿公积金逾期贷款”金额管理期限从房地产开发企业与公积金中心签署《阶段性保证合作协议书》后,且公积金中心为其购房业主发放住房公积金贷款之日起,至公积金贷款对应的不动产抵押登记办结之日终止。

房地产开发企业所借款项有违约的,公积金中心可按照《阶段性保证合作协议书》约定条款中委托市房产管理局使用“代偿公积金逾期贷款”金额办理公积金贷款代偿,不足部分由开发企业与公积金管理中心协商解决。

(贺娟芳、李静)

中国植物园学术年会10月8日在太原举办

本报讯 9月22日,记者从市园林局获悉,2021年中国植物园学术年会定于10月8日在太原植物园举办,年会的主题为“植物园的高质量发展”。

中国植物园学术年会是我国植物迁地保护领域最具影响力的全国性会议,每年举办1次,今年是第18届。2004年,在国际及中国植物园协会负责人倡导下,庐山植物园成功举办第一届植物园年会,全国植物园此后每年都会组织召开植物园学术年会,探讨植物园的功能与社会责任,促进植物园的建设与长远发展。

本届植物园学术年会由中国植物学会、中国公园协

会和中国生物多样性保护与绿色发展基金会主办,由太原市园林局、太原植物园和太原市太山园林建设有限公司承办。年会下设五个专题论坛:新时代的植物园建设管理;植物迁地保护技术;植物园的生态旅游;科普教育与生态文明;活植物管理。年会以线上线下相结合的方式举办,届时,全国各大植物园、学术组织代表及有关行业的专家学者将齐聚太原共同探讨新时代的植物园高质量发展,分享各自在植物园发展与建设方面的经验和见解,交流植物园在生物多样性保护、科学研究、科普教育、园林园艺等方面的经验,旨在为市民提供最普惠的生态成果,让植物园成为“人与自然和谐共生”最生动、最亲近的化身。

(刘亮亮)

贾一光同志逝世

太原市商务局离休干部贾一光同志,因病于2021年9月22日逝世,享年94岁。

贾一光同志1940年12月参加革命工作,1942年6月加入中国共产党。